

■ 客户端

标题

搜索

网站导航 设为首页 报刊投稿 微博平台

WWW.CSSN.CN 中国社会科学院主办  
中国社会科学院杂志社承办  
2018年12月6日 星期四

中国社会科学院 CASS | English | Français

数字报 图片集 视频集 读者之家  
资讯 | 专题 | 首发 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

首页 &gt;&gt; 资讯 &gt;&gt; 国际综合 &gt;&gt; 综合新闻

## 《中国连片特困区发展报告(2014—2015)》发布

2015年04月22日 09:58 来源：光明日报 作者：李洪雄

字号

打印 纠错 分享 推荐 浏览量

### 《中国连片特困区发展报告》发布

如何将连片特困区发展和扶贫攻坚与片区城镇化发展结合起来，是新时期连片特困区发展中的重要课题。近日，吉首大学及社会科学文献出版社共同推出第二部连片特困区蓝皮书《中国连片特困区发展报告（2014—2015）》。该书以“集中连片特困区城镇化进程、路径与趋势”为主题，第一次全面系统地梳理了我国14个连片特困区城镇化的特征和规律。

蓝皮书依托吉首大学“武陵山片区扶贫与发展协同创新中心”，由该校党委书记游俊教授领衔的科研团队编撰完成。该书以11+3个连片特困区为样本，从新型城镇化强调“人口—产业—土地”综合协调发展的内涵出发，系统地探讨了14个片区的城镇化进程、路径与趋势，同时结合连片特困区的区域发展与扶贫攻坚规划，为片区城镇化发展的实施提出对策建议。报告指出，城镇化从其直观表现来看，是人口和产业在地理上的集中与集聚，而其内在机理则是“人—业—地”的相互耦合和动态均衡过程。连片特困区虽是一类具有诸多共性的特殊类型区域，但不同连片特困区、同一片区内不同地区之间的人口特征、产业基础和自然地理条件仍存在差异，因而在城镇化类型、城镇化路径和城镇化政策需求方面也会各不相同，需要因地制宜地推进城镇化进程。连片特困区城镇化的思路是：遵循“人—业—地”耦合互动原理，走因地制宜的多元城镇化道路；加大产业培育、集聚力度，走有产业根基的可持续城镇化道路；继续推进空间整合优化，走土地集约和环境友好型城镇化道路；创新农民进城、人口迁移模式，走分类推进的包容性城镇化道路。（李洪雄）

分享到：

0

转载请注明来源：[中国社会科学网](#)

(责编：刘宇)

### 相关文章

- [《中国连片特困区发展报告》发布](#)
- [《中国连片特困区发展报告（2014—2015）》发布](#)
- [《全球传媒发展报告（2014）》近日正式发布](#)
- [教育部哲学社会科学系列发展报告《2014中国旅游业发展报告》发布](#)
- [《2014中国旅游业发展报告》发布](#)
- [北师大2014中国人本发展报告聚焦企业低成本陷阱](#)
- [北师大发布2014中国人本发展报告](#)



### 我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)用户名称： (您填写的昵称将出现在评论列表中)  匿名  

4068

所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

最新发表的评论0条, 总共0条

[查看全部评论](#)